

## Готовы сотрудничать

Федеральное агентство лесного хозяйства и ОАО «РЖД» заключили соглашение о сотрудничестве. Подписи под документом поставили заместитель Министра природных ресурсов и экологии РФ — руководитель Федерального агентства лесного хозяйства Иван Валентик и старший вице-президент ОАО «РЖД» Сергей Кобзев.

Стороны намерены развивать сотрудничество по вопросам организации информационного обмена о пожарах, охраны лесов и железнодорожной инфраструктуры от пожаров, оказывать взаимное содействие и помочь в случае возникновения лесных пожаров, предпринимать меры для борьбы с огнем. Также стороны намерены активно участвовать в пропаганде, популяризации и распространении знаний в области охраны лесов и железных дорог от пожаров.

В Федеральном агентстве лесного хозяйства создана система ИСДМ-Рослесхоз, посредством которой осуществляется мониторинг природных пожаров. В ОАО «РЖД» сформирована система управления пожарной безопасностью перевозочного процесса, для её обеспечения на сети дорог России дислоцируется 307 пожарных поездов. В 2017 году пожарные поезда принимали участие в тушении более 350 пожаров и возгораний по всей стране.

## Новое применение

Учёные из британского университета Бата объявили о разработке биоразлагаемых гранул, изготовленных из целлюлозы, которые в потенциале могут заменить микропластики в косметических средствах.

В качестве источника целлюлозы для массового производства гранул исследователи предлагают использовать отходы бумажной промышленности. «Микрограммы, используемые в косметической промышленности, часто изготавливаются из полистирила или полипропилена. Они дешевы и просты в изготовлении. Однако эти полимеры получены из нефти, и для их разложения нужны сотни лет», — поясняет доктор Джанет Скотт, лектор химического факультета университета Бата, член исследовательской группы. — Мы разработали способ изготовления гранул из целлюлозы. Это возобновляемый источник, которые биодеградирует в безвредные сахара. Надеемся, что в будущем они могут быть использованы в качестве замены микропластиков».

По материалам сайта <http://www.lesonline.ru>

Газета основана в 1949 году | №38 (433) Газетница, 29 сентября 2017 года

**СОЛИКАМСКБУМПРОМ**

# БУМАЖНИК

стр. 3

## ВСЁ ПАМЯТЬ ВОЗВРАТИТЬ ГОТОВА

В АО «Соликамскбумпром» 22 сентября состоялось торжественное открытие памятника Бусыгину Михаилу Ивановичу в парке Бумажников.

стр. 4

## ПО СОЛИКАМСКОМУ РАЙОНУ

Прочитав об окончании краеведческой экспедиции по Соликамскому району, вы узнаете больше об истории сёл Уролка и Сиринское, о местных святынях.

## ■ Традиции

# ТОЛЬКО РАЗ В ГОДУ

НИ НА МИНУТУ НЕ ЗАМЕДЛЯЕТСЯ ТЕЧЕНИЕ БУМАЖНОЙ РЕКИ. ОНА НЕ ПЕРЕСЫХАЕТ И НЕ МЕНЯЕТ СВОЕГО РУСЛА — ЗА ЭТИМ ТЩАТЕЛЬНО СЛЕДЯТ РАБОТНИКИ ОСНОВНЫХ И ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ ПРОИЗВОДСТВ. И ЕСТЬ В ГОДУ ДЕНЬ, КОГДА БУМАЖНИКИ ПОЛУЧАЮТ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ, А САМЫМ ДОСТОЙНЫМ И ВЕРНЫМ ПРОФЕССИИ ПРИСВАИВАЮТ ГЛАВНОЕ ЗВАНИЕ — ПОЧЁТНЫЙ РАБОТНИК АО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ».



Исполняющий обязанности президента АО «Соликамскбумпром» Ю. Ю. Фисюк и Почётные работники В.А. Ощепков и Т.З. Бажина.

## ■ Полезная информация

### Предупреждая болезнь

В Соликамске начались мероприятия по профилактике гриппа и ОРВИ в эпидемический сезон 2017-2018 гг.

Первая партия вакцин уже поступила в города, вторая партия поступит 15 октября. Обе вакцины надёжные, они давно зарекомендовали себя на фармацевтическом рынке. Эпидемия гриппа ожидается с декабря 2017 года по февраль 2018 года.

Как отмечает ведущий специалист эксперт Северного территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Пермскому Краю **Анна Беглова**, введение вакцины от гриппа в организм человека не может повлечь за собой возникновение болезни, так как вакцина не содержит самого возбудителя, она содержит только антигены — частицы, помогающие организму выработать иммунитет.

— Среди детей планиру-

ется вакцинировать более 14 тысяч человек, — рассказывает руководитель ГБУЗ ПК «Городская детская больница» **Николай Левко**. — Работа по вакцинации ведётся планово. Сейчас мы вакцинируем детей от 6 месяцев до 3 лет, неорганизованных и тех детей, которые посещают детские сады. С 15 октября мы планируем начать вакцинацию школьников.

Вакцинация всех желающих жителей города проводится только в присутствии врача и при предварительном осмотре. Вакцинация не производится при обострении какой-либо болезни, острой лихорадке. После перенесённого заболевания должно пройти не менее двух недель, а лучше месяц и только после

Впрочем, имена Почётных работников 2017 года мы по традиции узнаем только в конце торжественной церемонии в честь Дня работников леса. А пока холл ДК «Бумажник» постепенно заполняется нарядно одетыми людьми. Ещё есть время поприветствовать знакомых, уладить взор работами фотовыставки «Источник жизни», угоститься бокалом шампанского из специального фонтанчика и послушать живую скрипку. Всё это создаёт совершенно неповторимую атмосферу долгожданного праздника.

## ГОРДОСТЬ СЕМЬИ

Третий звонок возвещает о начале мероприятия. Полный зал. Блестящие от радости и волнения глаза. Громкими аплодисментами

(Продолжение на стр. 2)

этого можно вводить вакцину от гриппа. Если вы только что привились от какой-то другой инфекции, то также только через две недели рекомендуется ставить вакцину от гриппа.

Организация вакцинации взрослого населения уже начата.

Дополнительную информацию о вакцинации можно узнать в ГБУЗ ПК «Соликамская ГБ № 1» (южная часть города: г. Соликамск, ул. Клары Цеткин, 18; северная часть: г. Соликамск, ул. Молодёжная, 16). Телефон старшего медрегистратора в северной части 3-44-59, телефон регистратуры в южной части 3-42-03.

Управление внутренней политики администрации г. Соликамска

## Освящение храма

В Соликамске освятили храм Рождества Пресвятой Богородицы. В день празднования православного праздника Рождества Пресвятой Богородицы, 21 сентября, Архиепископ Соликамский и Чусовской Зосима возглавил чин освящения нового храма и отслужил Божественную литургию в храме Рождества Богородицы в Соликамске.

Перед началом Божественной литургии архиепископ Зосима совершил чин освящения храма, также был совершён Крестный ход вокруг храма. Исполняющий полномочия главы администрации города Соликамска Татьяна Горх поздравила Владыку и всех верующих с праздником Рождества Пресвятой Богородицы и освящением храма. В качестве подарка Татьяна Александровна вручила настоятелю храма, протоиерею Андрею Бушкову, разрешение на ввод в эксплуатацию здания храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы.

После богослужения Владыка вручил благодарственные письма людям, помогавшим в строительстве храма, а также благословил закладку приходского сада. В посадке деревьев принимали участие священнослужители Соликамской епархии, Наталья Тяглай, Нина Лушникова, Дмитрий Кичигин и все желающие.

## Экология леса посвящается

21 сентября состоялось открытие краевого слёта школьных лесничеств. Для участия в краевом слёте школьных лесничеств в Соликамск приехали 58 команд, а это более 150 детей со всего Пермского края.

Слёт проводится в семнадцатый раз и посвящается экологии леса и особо охраняемым природным территориям. В рамках программы слёта будет проведен краевой конкурс «Юный лесовод». Кроме того, пройдёт соревнование «Лесной патруль» — заключительный этап агитационной и практической работы ребят, направленной на охрану лесов от пожаров в течение пожароопасного сезона 2017 года. В соревновании примут участие не только ребята из школьных лесничеств, но и пермские скауты. Также пройдёт конкурс стеновых докладов «Лесная экспедиция», будет организована работа интерактивных площадок и различных мастер-классов.

Кроме того, участники слёта познакомятся с историей города, посетят ботанический сад имени Григория Демидова, музей истории соли.

По итогам мероприятия лучшие участники будут награждены ценными призами и подарками.

**Управление внутренней политики**

# Только раз в году

(Продолжение. Начало на стр. 1)

встречают зрители исполняющего обязанности президента, директора по продажам и логистике АО «Соликамскбумпром» Юрия Юрьевича Фисюка.

— Добрый вечер, уважаемые бумажники, работники наших дочерних обществ, дорогие ветераны! — открывает Юрий Юрьевич торжественную церемонию. — Разрешите от имени нашего президента и от себя лично от всей души поздравить вас с Днём работников леса! Спасибо вам за самоотверженный труд, благодаря которому на протяжении многих лет наше предприятие остаётся лидером отрасли!

А на сцену уже приглашают тех, кем по праву может гордиться вся огромная семья бумажников — парад наград начинается с вручения Почётных грамот Министерства промышленности и торговли Российской Федерации. **Вячеслав Фёдорович Мусихин** (первый заместитель главного механика), **Светлана Михайловна Матвеева** (начальник ОУДиД), **Сергей Михайлович Кокорин** (дефибрерщик ДМП), **Александр Владимирович Ющенко** (слесарь-ремонтник РМЦ), **Алексей Николаевич Осипов** (машинист БДМ БП № 2), **Валентина Васильевна Попова** (оператор очистного оборудования КВУ) — вот их имена!

— Я 42 года проработала на комбинате, и меня за это время награждали не раз, — признаётся Валентина Васильевна Попова. — Подниматься на сцену всегда очень волнительно, а за наградой такого уровня — волнительно вдвое и втройне!

Бумажная река АО «Соликамскбумпром» вносит неменимый вклад в экономику края. И сегодня в знак благодарности Почётные грамоты Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края вручает Аполинаре Ивановне Алиевой (начальнику ООДП), Алексею Фёдоровичу Мартынову (инженеру-технологу УПЩ ЦП), Елене Анатольевне Поповой (контролёру ЦОГП) и Ан-



Д.А. Яшин (слева) и награждённые Почётными грамотами Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края.

машины БП № 3 **Михаил Петровович Миссолин**.

— Труд сушильщика не из лёгких, и, тем не менее, Вы столько лет отдали именно этой профессии. Почему?

— Даже самую тяжёлую, самую сложную работу должен кто-то выполнять, — просто, по-мужски отвечает Михаил Петровович. — Особенно если понимаешь, что она, действительно, необходима. Я работаю на предприятии уже 25 лет, за это время не раз был наставни-

— Об этом меня предупредили заранее, — с улыбкой рассказывает лаборант по анализу газа и пыли ОЛТК **Валентина Владимировна Литвинова**. — Получился приятный сюрприз. Свою работу я люблю, считаю её очень интересной. Ведь мы не только проводим всевозможные замеры на рабочих местах, но и в городе. Я точно знаю, что мой труд необходим людям. Благодаря данным, которые мы передаём, в случае необходимости на рабочих



В.В. Трошев (справа) и лучшие работники дочерних лесозаготовительных обществ.

ком. Сегодня на бумашине вместе со мной работают мои ученики. Придёт время, и я увижу, как они поднимаются на эту сцену за своими наградами!

### ПУСТЬ ГОРОД ЗНАЕТ!

В этот знаменательный вечер со словами поздравления обратилась исполняющий полномочия главы города Соликамска **Татьяна Александровна Горх**. В своём обращении она отметила ту роль, которую играет предприятие и его коллектив

местах увеличивают освещение, устанавливают вытяжки. Всё для людей!

— У меня большой опыт в слесарном деле, — говорит ещё один награждённый Почётной грамотой АО «Соликамскбумпром», слесарь-ремонтник ЦЦР **Александр Александрович Лыткин**. — В профессии я уже 23 года. Для меня это первая награда, конечно же, приятно, что отметили, оценили. Всегда радостно знать, что твой труд нужен!

### МЫ — ВМЕСТЕ!

— Как человек, каждый день имеющий дело с цифрами, желаю вам 365 дней в году жить без обид и разочарований, 12 месяцев без болезней и невзгод, 52 недели отличного настроения и 24 часа счастья ежедневно! — с такого «количественного» (и очень качественного!) поздравления начинает вручение Благодарственных писем предприятия директор по экономике и финансам **Наталия Сергеевна Ступникова**.

День работников леса по праву профессиональный праздник и для тех, кто стоит у самого истока бумажной реки — работников дочерних лесозаготовительных обществ. И расстояние не помеха для большой и дружной «бумажной» семьи!

— Приехал, что называется, с корабля на бал, — улыбается машинист трелёвочной



Специально приглашённая гостья Екатерина Голицына.

**рею Дмитриевичу Юдичеву** (слесарю-ремонтнику ЦЦР).

Праздничную эстафету наград и поздравлений подхватывают награждённые Благодарственными письмами губернатора Пермского края, среди которых и сушильщик бумажелательной

в жизни Соликамска. Под громкие аплодисменты она вручает Благодарственные письма главы города.

А на экране видеопроектора над сценой — новые лица. Именно эти фотографии будут помещены на Доску почёта бумкомбината.

машины ОАО «Кочеволес» **Андрей Николаевич Прорвый**, получивший награду из рук директора по лесозаготовкам и лесоснабжению **Вячеслава Викторовича Трошева**. — Отработал смену в ночь, затем 5 часов в дороге — и я здесь. За 20 лет работы это далеко не первая награда, «Соликамскбумпром» нас не забывает! Хоть и работаем мы далеко, а всё равно — вместе!

### ГЕРОИ ДНЯ

Кажется, даже фанфары сейчас звучат особенно торжественно! Зал буквально загорел, ведь настает самый волнительный и торжественный момент — через мгновение будет вручен Знак Почётного работника АО «Соликамскбумпром». Двадцать восемь человек за всю историю предприятия были удостоены этой чести. И сегодня к их именам добавятся ещё два.

— И пусть эти минуты навсегда войдут в историю предприятия! — звучит со сцены.

Рабочая тишина лаборатории не сравняется с той тишиной, которая установилась в зале! Гул станков в цехах не сравняется с шумом оваций, когда становятся известны имена награждённых!

— Звание «Почётный работник» АО «Соликамскбумпром» присваивается **Виктору Алексеевичу Ощепкову** — контролёру станочных и слесарных работ РМЦ!

— Звание «Почётный работник» АО «Соликамскбумпром» присваивается **Татьяне Эдуардовне Бажиной** — заместителю начальника по лабораторному контролю ОЛТК!

Исполняющий обязанности президента Юрий Юрьевич Фисюк надевает на Почётных работников наградные ленты! А нам остаётся только присоединиться к поздравлению и... задать один-единственный вопрос:

— Каково это — получить самую главную награду?

— Очень волнительно, — признаётся Татьяна Эдуардовна Бажина. — Это большая честь!

— Очень почтенно, — уже спокойнее добавляет Виктор Алексеевич Ощепков. — Для меня это самая значимая награда!

Что ж, торжественных и приятных моментов сегодня было немало. В их числе и открытие парка Бумажников и его первого арт-объекта — памятника **Бусыгину Михаилу Ивановичу**. Настоящим подарком для всех стали выступления пермских артистов и концерт всенародно любимой певицы Екатерины Голицыной. И самое важное — новый «бумажный» год мы встретили вместе!

**Больше фотографий, а также видеоролики вы сможете посмотреть на сайте нашего предприятия <http://www.solbum.ru> в разделе «Фотогалерея» и «Видеоматериалы».**

Елена КЛОЧИХИНА

# Всё память возвратить готова

День работников леса этого года был ознаменован открытием парка и первого памятника в историческом парке Бумажников. Это событие собрало все поколения работников АО «Соликамскбумпром».



На торжественное открытие памятника **Михаилу Ивановичу Бусыгину**, руководившему предприятием в период масштабнейшей реконструкции производства, были приглашены почётные гости, ветераны, работники структурных подразделений, активисты молодёжного объединения бумажников.

Парк стал символом единения поколений бумажников. Право открыть памятник М.И. Бусыгину было предоставлено начальнику БП № 2 **Д.В. Мартынову**, его заместителю по технологии **Н.Е. Пегушину** и лидерам молодёжного объединения «Бумеранг» **С.Н. Снегирёву** и **И.С. Терентьеву**.

Денис Викторович обратился к собравшимся от имени коллектива БП № 2:

Сегодня буммашины №№ 1 и 2 являются лучшими на нашем предприятии. Конечно, прошёл ряд модернизаций, увеличилась скорость буммашин. Но остаются трудинные традиции, заложенные в те годы: наш коллектив стремится увеличить объёмы производства и повысить качество продукции. От имени коллектива бумажного производства № 2 поздравляю всех с Днём работников леса!

Ветераны, которым довелось работать с Михаилом Ивановичем Бусыгиным, делились своими воспоминаниями.

Ветеран предприятия АО «Соликамскбумпром» **Павел Николаевич Ронжин**:

Руководителем Бусыгин был о-о-очень строгим. Мог устроить на оперативном совещании страшный разнос за недочёты в работе. Но был справедлив. При нём в рекордные сроки были введены в строй новые мощности. Вводились в эксплуатацию параллельно новые вспомогательные цехи. В это время шло строительство и нового микрорайона бумажников — жильё и объекты социально-бытового назначения.

Михаил Иванович умел, как никто, заметить людей особенно трудолюбивых, умеющих отлично выполнять свою работу, приносящих пользу

производству. Михаил Иванович был внимателен к их нуждам. И для таких настоящих тружеников в первую очередь выделялись квартиры, им выплачивались хорошие премии.

Ветеран предприятия АО «Соликамскбумпром» **Евгений Иванович Дукки**:

Под руководством Бусыгина поток девятой и десятой машин строил и мой отец. Папа был назначен начальником ДПЦ № 2. Михаила Ивановича отличал целеустремлённость и требовательность. Когда началась такая масштабная стройка, нужно было организовать многих руководителей, участвующих в строительстве, свой коллектив. По тому, как работал мой отец, могу сделать вывод, что все руководители бумкомбината работали в режиме самого директора — а это значит,

что они не знали выходных, забыли о спокойных ноках. Полная мобилизация!

От лица бумажников России обратился к работникам АО «Соликамскбумпром» Почётный член правления РАО «Бумпром» **Владимир Алексеевич Чуйко**:

Уважаемые коллеги, дорогие соликамцы! Хотелось бы поблагодарить руководство комбината, всех, кто участвовал в закладке парка и сооружении памятника Михаилу Ивановичу Бусыгину.

Михаил Иванович успешно руководил реконструкцией Соликамского целлюлозно-бумажного комбината, строительством Усть-Илимского комбината. Когда Михаил Иванович был начальником Управления капитального строительства в министерстве, были разработаны планы реконструкции больших предприятий, которые были осуществлены, что послужило основой роста этих предприятий. В годы, когда Бусыгин возглавлял министерство, производственные показатели по отрасли были самыми высокими за весь период, более того, многие из них не перекрыты до сих пор. Памятник Михаилу Ивановичу — это достойный пример благодарности тем,

кто был перед нами.

Сын Михаила Ивановича пошёл по стопам отца. **Михаил Михайлович Бусыгин** тоже работает в лесной отрасли, в качестве почётного гостя он был приглашён на открытие памятника. Михаил Михайлович очень волновался, обращаясь к соликамским бумажникам:

— Здравствуйте! Хочу сказать, что рад был приехать в Соликамск. Ведь родился я здесь, в городе, который назывался тогда Боровском, провёл здесь своё детство.

Из всей нашей семьи я один смог приехать, но разрешите мне зачитать обращение от всех членов семьи. Мы очень благодарны за приглашение участвовать в этом светлом, торжественном и столь значимом для нас событии. Мы глубоко признательны коллективу бумкомбината и его руководству, лично президенту АО «Соликамскбумпром» **Виктору Ивановичу Баранову** за бережное отношение к памяти отца.

В Соликамске отец начал свой трудовой путь, здесь зачалился его характер. СЦБК стал первой значимой вехой в его трудовой биографии, его боевым крещением. Он всегда говорил, что его главной опорой в решении задач на комбинате был крепкий руководящий и инженерно-технический состав, высочайшей квалификации рабочие ведущих профессий предприятия — варщики целлюлозы, машинисты буммашин.

Михаил Иванович всю свою жизнь был человеком с железным стержнем внутри, борцом и не боялся трудностей. «Надо! И всё!» — вот девиз, с которым он шёл по жизни и передал нам. Мы в семье видели, как он переживал за всё, что происходило на работе, как стремился добиться поставленных целей. Нам было привычным, что прия поздно домой, отец продолжает работать. Всю свою жизнь он преданно служил лесному делу страны.

Мы хотели бы обратиться к соликамским бумажникам со словами глубочайшей признательности за то, что они помнят и чтят Михаила Ивановича.

**Елена НАЛЁТОВА**

На сайте АО «Соликамскбумпром» <http://www.solbum.ru> вы можете увидеть видеосюжеты и фотографии, посвящённые этому событию.

**Навигатор:**  
**Главная — Видеоматериалы — Видеособытия и Главная — Фотогалерея — Фотоальбом «Открытие памятника Бусыгину М.И. в парке Бумажников».**

# Остановись, мгновенье, ты прекрасно!

Наверное, именно это мысленно воскликаем мы, когда в объектив фотоаппарата попадает нечто невиданное и прекрасное. Судя по работам участников фотоконкурса «Источник жизни», останавливать мгновение они научились мастерски. А это значит, что остаётся только назвать имена победителей и ещё раз полюбоваться удачными кадрами.

20 сентября в ДК «Бумажник» для подведения итогов собрались представители конкурсной комиссии (среди которых её председатель, директор по социальным вопросам и взаимодействию с органами власти **Людмила Валерьевна Фисюк**, заместитель председателя, начальник отдела по связям с общественностью **Нина Александровна Мусихина**, заведующий музеем истории предприятия **Найле Серверовна Музафарова**, редактор газеты «Бумажник» **Елена Александровна Налётова**) и сами участники.

Организованный музеем фотоконкурс уже стал традиционным, в этом году в нём участвовало 41 человек, среди которых и работники ООО «Соликамская ТЭЦ», — отметила Найле Серверовна Музафарова. — Это рекордное для нас количество. Поскольку 2017 год объявлен Годом экологии, мы отошли от традиционной



миссии нелегко было выбрать лучших, но в итоге 3 место заняла **Анна Александровна Запольских** (ПКО), 2 место — **Анна Сергеевна Селиванова** (управление), 1 место — **Лидия Александровна Половникова** (ОЭАиП). Работа победительницы «Река Косью» отмечена как лучшая и самими участниками. А вот в День работников леса большинство голосов было отдано снимку «Лунная радуга» **Екатерины Викторовны Филатовой** (ОЛТК).

В номинации «Экология пространства» на конкурс было заявлено 15 снимков. По итогам работы жюри, 3 место присуждено **Анне Леонидовне Клатт** (отдел кадров), 2 место — **Инне Борисовне Тукачевой** (ООО «СТЭЦ»), 1 место — **Ксении Александровне Усатых** (отдел лесного хозяйства). По мнению самих участников, лучшим стал кадр «В ожидании золотой рыбки» Анны Леонидовны Клатт. Широкой общественности пришёлся по сердцу снимок **Ларисы Александровны Матанцевой** (ПКО) под названием «Там, за горизонтом».

— Я назвала свою фотографию «Течёт небесная река, сливаюсь с дымкой голубую», — рассказала победительница Ксения Александровна Усатых. — Видите, как небо отражается в реке! Этот кадр я подсмотрела в Гайнах, куда ездила по работе. Сфотографировала просто для себя, на память, а потом услышала про конкурс и решила поучаствовать.

Приглашаем насладиться мастерством участников конкурса и посетить выставку «Источник жизни». Выставка начнёт свою работу 3 октября, в Музее истории предприятия.

**Елена КЛОЧИХИНА**

# По Соликамскому району

(Окончание)

Дорога на посёлок Басим почти в идеальном состоянии — широкая, ровная, покрыта мелкой щебёнкой. Единственным недостатком является то, что после прохождения автомобиля в сухую погоду поднимается большое количество пыли. Поэтому

Храм каменный, одноэтажный. Над колокольней, четырёхвериком и апсидой блестят позолотой купола. Видно, что церковь ухоженная. До этого в Уролке с 1711 года стояла деревянная церковь. Георгиевская каменная церковь была заложена в 1844 году, а в 1855 году её строительство было завершено. Церковь



Георгиевская церковь в селе Уролка.

следующая за ней машина должна держать приличную дистанцию. Однако, близится вечер, и нам нужно искать место для ночной стоянки. К счастью, такое место нашлось. Не доехав двухсот метров до моста через Лысьву, на правой стороне мы увидели хорошую площадку, покрытую когда-то щебёнкой, с заездом для машин. Здесь же стоят лавочки. Через дорогу лежит много старого горыля. Поставили палатки, подготовили на костре ужин. Пощёл дождь, который прекратился ночью. Под утро небо прояснило, приготовили завтрак, собрали палатки и в путь.

Приехали в Уролку. В 1981 году здесь жили 242 человека, в 1989 году — 317, в 1995 году — 109, в 2000 году — 118 человек и 40 наличных хозяйств, в 2006 году — 470 жителей. В 2009 году в селе проживало 464 человека, числилось 28 хозяйств.

На возвышенном месте стоит Георгиевская церковь.

строилась на средства прихожан: в те времена село считалось богатым, поскольку стояло на большом проезжем тракте. В 1930 году церковь была закрыта. В настоящее время храм восстановлен.

Приехав в Уролку и зайдя в придорожное кафе, Николай Васильевич хотел найти проводника в Сиринскую церковь, но его попытки не увен-



Н.В. Сазонов и С. Вальнев у Спасской церкви в бывшем селе Сиринское.

## Уважаемые читатели!

Обращаем ваше внимание на то, что в связи с проводимой Федеральным государственным унитарным предприятием «Почта России» реорганизацией, закрывается отдел сортировки в г. Соликамске. Поэтому сортировка почтовых отправлений с октября 2017 года будет производиться в г. Березники. Почтовые отделения в Соликамске, скорее всего, будут разносить газету «Бумажник» в субботу и понедельник.

Редакция газеты «Бумажник».

**Учредитель:** АО «Соликамскбумпром». **Адрес издателя:** 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21. **Адрес редакции:** 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21. **Тел. редакции:** 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru **Главный редактор:** Е.А. НАЛЁТОВА. **Верстка:** Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

■ Перлы и перлушки

# Аж сердце болит...

**Начался учебный год в Доме культуры «Бумажник». Появляются новички в театре-студии «Перемена», идет набор в новый кружок — вокальную студию «Мелодия». И не умилиться высказываниям детей порой просто невозможно. Сами еще совсем маленькие, а как рассуждают!**



В вокальной студии «Мелодия».

Во время репетиции для дисциплины в классе режиссёр театра Евстolia Григорьевна Пыльская говорит:

— Тишина! Кто не желает репетировать спектакль «Муха-Цокотуха», может выйти!

Один из мальчиков-новичков (8 лет) встаёт и уходит. Все в полнейшем недоумении. Внизу дежурной мальчик говорит:

— Мне противопоказаны такие нагрузки, у меня сердце побаивает.

Мы решили, что это точно наш герой! Театр — это его стихия!

Мальчик говорит на занятиях по вокалу:

— Я простудился сегодня и... лопатки тоже простудил!

А другой продолжает:

— А у меня, наверно, давление, да-да, у меня будет гипертонический криз!

Девочка объясняет своё пассивное поведение на занятиях по хореографии:

— Я не смогла сегодня заниматься, я переживаю за маму и папу, понимаете? Где они, как они? У меня за них сердце болит.

Диалог на занятии вокала:

— Присаживайся, зайка! — говорит руководитель кружка Юлия Юрьевна Кочергина.

— Мне определенно здесь нравится, нас зайками называют! — отвечает 6-летняя ученица.

В вокальной студии «Мелодия» не хватает сильной половины. Приглашаем мальчиков от 4 до 12 лет, которые хотят петь и радовать своим талантом зрителей.

Вера КИПРИНА

## ДК «БУМАЖНИК»

**Душа поёт? Тогда вам к нам!**  
**Народный хор ветеранов**  
**«ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ!»**

приглашает пополнить ряды хора.

**Приходите и станьте хористом или вокалисткой народного хора!**  
**Руководитель хора — поэт и баинист Николай Егорович Выгузов.**  
**Занятия бесплатные!**  
**Репетиции проходят в хоровом классе**  
**ДК «Бумажник»**  
**в будние дни (с 13:00 до 15:00)**  
**Тел. для справок: 4-53-20, 4-16-78.**

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.  
Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.  
Подписано в печать 28.09.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.  
Тираж экз 1660. Заказ № 3081.  
Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.  
Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.